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(57) Пристрій для вимірювання напруженості маг-
нітного поля, що має під'єднану до приймача рам-
ку з металевого дроту, розміщеного у порожнині
кільцеподібної форми із зазором між торцями ек-
рануючого корпуса, який відрізняється тим, що
екрануючий корпус виконано перфорованим,
а його порожнина та зазор заповнені діелектриком
з низькою провідністю в умовах проникної ра-
діації, наприклад, епоксидною смолою або
фторопластом.

Винахід відноситься до магнітних вимірювань і
може бути використаний для вимірювання магніт-
них полів у зоні радіації, що проникає.

Відомий датчик магнітного поля [1], що має
напівпровідникову пластину з омічними контакта-
ми на торцях, дві протилежні грані якої мають різ-
ну швидкість поверхневої рекомбінації. Напівпро-
відникова пластина виконана з примесного напів-
провідника, подвижність неосновних носіїв струму,
в якому більше подвижності основних носіїв.

Магніточутливість датчика визначається змі-
ною його провідності внаслідок відхилення конце-
нтрації носіїв струму від рівноважного значення.

Недоліком цього пристрою є низька точність
вимірювань магнітних полів у зоні радіації, що
проникає, бо вплив гама-квантів на датчиках при-
зводить до порушення структури напівпровідника,
а значить - до зміни характеристик датчику.

З відомих пристроїв найбільш близьким є при-
стрій для вимірювання напруженості магнітного
поля [2], що містить під'єднану до приймальника
рамку з металевого проводу, розміщену у порож-
нистий кільцеподібної форми із зазором між тор-
цями екрануючому корпусі.

Під впливом магнітного поля у зазорі корпусу
збуджується протифазна ЕДС, що викликає струм
у рамці, пропорційний напруженості магнітного
поля, який передається на вхід приймальника.

Недоліком відомого приладу є низька точність
при вимірах магнітних полів у зоні радіації, що
проникає, тому що гама-кванти вибивають з мате-
ріалу корпусу та рамки вільні електрони, що ство-
рюють струм втечі між проводом рамки та корпу-
сом, а також - у зазорі між торцями екрануючого
корпусу, внаслідок чого збільшується похибка
вимірювання.

В основу винаходу поставлено задачу підви-
щення точності вимірювань магнітного випроміню-
вання у зоні радіації, що проникає, шляхом вико-
нання перфорацій у корпусі-екрані та заповнення
порожнини корпусу та зазору діелектриком з низь-
кою провідністю в умовах радіації, що проникає.

Поставлена мета досягається тим, що у відо-
мому пристрої для вимірювання напруженості ма-
гнітного поля, що містить під'єднану до приймаль-
ника рамку з металевого проводу, розміщеного у
порожньому кільцеподібної форми із зазором між
торцями екрануючому корпусі, згідно з винаходом,
згаданий корпус виконаний перфорованим, а його
порожнина та зазор заповнені діелектриком з
низькою провідністю в умовах радіації, що
проникає, наприклад, епоксидною смолою або
фторопластом.

Технічний результат, який досягається при ви-
користанні винаходу, полягає у тому, що виконан-
ня екрануючого корпусу перфорованим дозволяє
зменшити кількість електронів, вибитих гама-
квантами з матеріалу корпусу. Заповнення порож-
нини корпусу та зазору у ньому діелектриком з
низької провідністю в умовах радіації, що прони-
кає, дозволяє значно зменшити струм втечі, що у
сукупності із зменшенням кількості вибитих елект-
ронів дає можливість берегти точність вимірювань
на заданому рівні при впливі гама-квантів.

На фігурі наведено пристрій для вимірювання
напруженості магнітного поля. Пристрій містить
рамку 1 з металевого проводу, який розміщено у
кільцеподібної форми з зазором 2 між торцями
екрануючому корпусі 3. Рамка 1 під'єдінана до
приймальника 4. Корпус 3 виконаний перфорова-
ним, тобто з отворами 5. Порожнина корпусу 3 та
зазор 2 заповнений епоксидною смолою 6.
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Пристрій працює таким чином. Поле, вимірю-
ване у зоні радіації, що проникає, збуджує у зазорі
2 корпусу 3 протифазну ЕДС, що викликає струм у
рамці 1, пропорційний напруженості магнітного
поля, та передає його на вхід приймальника 4. При
вимірювані і у зоні радіації, що проникає, гама-
кванти вибивають електрони з матеріалу корпусу 3
та рамки, однак завдяки наявності отворів 5 кіль-
кість вибитих електронів невелика. Струм втечі,
створений цими електронами між проводом рамки
1 та корпусом 3, а також - у зазорі 2 між торцями
корпусу 3, незначний, тому що порожнина корпусу

3 та зазор 2 заповнені епоксидною смолою 6 - діе-
лектриком з низькою провідністю в умовах радіа-
ції, що проникає.

Використання запропонованого пристрою по-
рівняно з відомим забезпечує підвищення точності
вимірювання магнітних полів у зоні радіації, що
проникає, наприклад, на АЕС, на 40%.
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